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AVALIAÇÃO GOVERNO LULA DEZEMBRO 2010  

 
ACIMA DAS EXPECTATIVAS, LULA ENCERRA MANDATO COM MELHOR AVALIAÇÃO DA HISTÓRIA  

O presidente Lula encerrará seu mandato na Presidência da República no auge de sua popularidade. Após sete anos e 11 meses de governo, 83% 
dos brasileiros adultos avaliam sua gestão como ótima ou boa –  com isso, repete a marca de outubro, a mais alta já alcançada por um presidente 
na série histórica do Datafolha. A fatia dos que veem seu governo como regular é de 13%, enquanto 4% consideram-no ruim ou péssimo.   

No primeiro levantamento sobre a administração Lula, concluído no início de abril de 2003, pouco mais de três meses após sua posse, o atual 
presidente teve seu governo avaliado como ótimo ou bom por 43% dos brasileiros. Quase a mesma fatia (40%) considerava o governo iniciante 
regular, e outros 10% o viam como ruim ou péssimo.  

Ainda durante o primeiro mandato, em 2005, o petista enfrentou a pior avaliação de seu governo. Em dezembro daquele ano, sofrendo as 
conseqüências do “escândalo do mensalão”, que envolveu a administração federal e parlamentares da base aliada em um esquema de compra de 
apoio político, a gestão de Lula era avaliada como boa ou ótima por 28%, ante 29% dos que a tinham como ruim ou péssima. O índice dos que 
consideravam o governo regular atingia 41%. A recuperação veio ao longo de 2006, quando Lula disputou e venceu a reeleição. Em dezembro 
daquele ano, o nível dos que consideravam seu governo ótimo ou bom (52%) já superava, com folga, o dos que o avaliavam como ruim ou péssimo 
(14%). No ano seguinte, o patamar de ótimo e bom atribuído ao governo do petista se manteve estável, entre 48% e 50%. A arrancada rumo ao 
recorde atual teve início em 2008: em março daquele ano, 55% avaliavam sua gestão como ótima ou boa; em novembro, já eram 70% os que 
tinham a mesma opinião; em 2009, ano da crise econômica, essa avaliação variou entre 65% (março) e 72% (dezembro); em maio deste ano, 
atingiu 76%; e, em outubro, rompeu a casa dos 80% (81% no dia 15, 83% no dia 26, patamar que agora se repete).  

Entre os brasileiros que estudaram até o ensino fundamental, a popularidade de Lula chega a 86%, mas cai a 74% entre a população que têm nível 
superior de ensino. Entre as regiões do país, o petista atinge a maior popularidade no Nordeste (88%) e Norte e Centro-Oeste (87%). No Sul, o 
índice esse índice é de 77%, e fica em 79% no Sudeste.  

No atual levantamento do Datafolha, o petista atingiu ainda outro recorde: a nota atribuída a sua gestão alcançou 8,3, a maior desde que assumiu a 
presidência. Em outubro, foi de 8,2.  

Essa popularidade recorde de popularidade permite ao petista concluir seu mandato acima do que os brasileiros esperavam quando ele tomou 
posse. Em dezembro de 2002, 76% acreditavam que Lula faria um governo ótimo ou bom, ante os 83% que fazem a mesma avaliação atualmente, 
com o mandato concluído. Na série histórica do Datafolha, o único presidente a concluir seu governo  com uma aprovação acima do previsto foi 
Itamar Franco. A expectativa quanto à gestão do mineiro, porém, era bem mais baixa: 18% acreditavam que ele faria um ótimo ou bom governo em 
setembro de 1992, quando assumiu após o impeachment de Fernando Collor de Mello. Em dezembro de 2004, ao deixar a presidência, 41% 
avaliavam o governo Itamar como ótimo ou bom.   

No caso de Collor, o primeiro a ter a expectativa de governo medida pelo Datafolha, 71% acreditavam que ele faria um governo ótimo ou bom. 
Apenas 9% tinham a mesma opinião após a conclusão de seu breve mandato.  
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Quando Fernando Henrique tomou posse, em 1995, 70% esperavam que ele fizesse um governo bom ou ótimo. Ao encerrar seu primeiro mandato, 
35% diziam que ele havia feito um governo ótimo ou bom. A expectativa para o segundo mandato tucano era menor: 41% acreditavam num governo 
ótimo ou bom. Quatro anos depois, ao encerrar sua passagem pela presidência, 26% avaliavam sua gestão como ótimo ou boa.  

 
PETISTA ENTREGARÁ PAÍS MELHOR DO QUE QUANDO ASSUMIU 

O país que Lula entregará a sua sucessora na Presidência da República, Dilma Rousseff, estará melhor do que quando ele assumiu, há oito anos 
atrás. Essa é a opinião de 84% dos brasileiros quando questionados se o petista deixará um país igual, melhor ou pior do que era antes de se tornar 
presidente. Outros 12% acreditam que ele entrega a direção do Brasil em situação igual há oito anos atrás, enquanto 2% dizem que o país piorou no 
governo do petista.  

Essa avaliação é mais baixa no Rio Grande do Sul, onde 78% acham que o país está melhor do que antes, e em São Paulo, Estado no qual 79% 
têm a mesma opinião. Em Pernambuco, por outro lado, 90% acreditam que o Brasil melhorou nos últimos oito anos, índice que chega a 91% no 
Ceará.   

Avaliação do governo Fernando Henrique Cardoso feita pelo Datafolha ao término de seu governo apontava um cenário mais dividido: 35% disseram 
acreditar que o tucano deixava um país melhor do que havia assumido oito anos antes, enquanto 34% diziam o contrário, que o Brasil havia piorado 
nesse intervalo. A fatia dos que avaliavam a situação nacional como igual ao que era antes do governo tucano era de 28%.  

Quando perguntados sobre a área de melhor desempenho do governo Lula sem que nenhum assunto lhes fosse apresentado, como na questão 
anterior, 19% disseram ser a atuação nas questões relacionadas à fome e à miséria. O desempenho na economia foi o segundo mais citado (13%), 
seguido pelo emprego (10%). O índice dos que não souberam responder espontaneamente à questão foi de 11%. Quanto ao governo Fernando 
Henrique, diante da mesma questão, em 2002, 19% mencionaram a saúde como a área de melhor desempenho, seguida pela educação (10%) e 
economia (9%). A taxa dos que não souberam respondera atingiu 40%. 

No início de abril de 2003, três meses após o início do mandato de Lula e ainda sob o impacto do lançamento do Programa Fome Zero, o combate à 
fome e a miséria era apontada como a área de melhor desempenho do governo, com 38% das citações. O desempenho na área econômica, nessa 
época, era mencionado por 3%, e o combate ao desemprego, por 2%   

O Datafolha também pediu aos brasileiros que apontassem, espontaneamente, sem o auxílio de uma lista de assuntos, as áreas de pior 
desempenho do governo Lula. Lidera essa lista negativa a saúde (23%), seguida pela segurança pública (19%), educação (7%) e corrupção (6%). 
Quase um quinto (19%) não soube responder. Em 2002, a mesma questão foi apresentada sobre o governo FHC. Segundo os  brasileiros, a área de 
pior desempenho no governo tucano foi o emprego (19%), seguido pela segurança pública (10%). A fatia dos que não souberam responder foi de 
24% naquela época.  

Em 2003, a saúde, que hoje lidera a queixa dos brasileiros, era apontada por 4% como a área de pior desempenho do governo, atrás combate ao 
desemprego (13%) e violência (12%). Em julho de 2005, era o combate ao desemprego que liderava, com 23%, e a saúde já aparecia a seguir, com 
16%.  
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    TRABALHADORES FORAM OS MAIS BENEFICIADOS POR GOVERNO LULA 
Os trabalhadores brasileiros formam o segmento mais beneficiado pelo governo Lula, de acordo com pesquisa Datafolha que traça um balanço da 
gestão do petista. A fatia dos brasileiros que indica os trabalhadores, de maneira geral, como os mais beneficiados pela administração de Lula é de 
33%. Os políticos e os bancos aparecem a seguir na lista dos setores mais beneficiados – são apontados, cada um deles, por 13%. Para 9%, a 
indústria foi o setor mais beneficiado durante os últimos oito anos, enquanto outros 7% apontam a agricultura.  

Durante os dois mandatos de Fernando Henrique Cardoso, os políticos (33%) e os bancos (29%) foram os setores mais beneficiados, segundo 
avaliação feita pelos brasileiros em pesquisa Datafolha de dezembro de 2002. Os trabalhadores eram vistos como os principais beneficiários da 
gestão tucana por 5%, fatia similar à apontada para indústria (7%), agricultura (7%) e comércio (6%).  

A percepção atual de que os trabalhadores foram os mais beneficiados durante o governo Lula é inédita. Em pesquisa feita seis meses após a posse 
do petista, em julho de 2003, apenas 9% os apontavam como os principais beneficiados. Em primeiro lugar, à época, apareciam os políticos (27%), 
seguido por bancos (17%) e agricultura (17%). Em julho de 2005, o índice dos que viam os trabalhadores como principais beneficiado pelo governo 
Lula era ainda menor: 5%. Os políticos apareciam, novamente, em primeiro, com 29%, seguidos por bancos (24%), agricultura (11%) e indústria 
(9%).  

No grupo de brasileiros que tem ensino superior, é maior a percepção de que os bancos (21%) e políticos (20%) foram os mais beneficiados no atual 
governo.  
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pelos eleitores com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado entres do dia 17 ao dia 19 de novembro de 2010, foram realizadas 11.281 entrevistas em 421 municípios, 
com margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que 
se fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
(Resposta estimulada e única, em %)

2003 a 2005

Fonte: Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
Base: Total da amostra - Brasil

45

42

35

45

28

40
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15
17 17

13

18 19

23

26
28 28

36

43

38

31

3535

42 42
41424140

4445
45

43

4140

43

42

44

29

10 11 10

Ótimo/bom 43 42 45 42 42 38 35 45 35 36 35 31 28 28

Regular 40 43 42 44 41 43 45 40 45 44 40 41 42 41

Ruim/Péssimo 10 11 10 11 15 17 17 13 18 19 23 26 28 29

Não sabe 7 4 3 3 2 2 3 1 1 1 1 1 2 1

31/03 a 
01/04

24 e 25/06 20 a 22/08 28 e 29/10 08 a 12 e 
15/12

1/3 17 a 19/08 14 a 17/12 31/05 e 
01/06

16/6 21/7 10/8 20 e 21/10 13 e 14/12

2003 2004 2005
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Fonte: Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra - Brasil
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Ótimo/bom 36 37 38 37 39 38 45 52 48 48 46 48 46 47 49 49 51 53 52

Regular 39 39 38 38 37 40 36 31 36 33 35 34 34 34 33 33 33 31 34

Ruim/Péssimo 23 22 23 23 22 21 18 16 16 18 18 18 18 17 17 17 15 15 14

Não sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

01 e 
02/02

20 e 
21/02

16 e 
17/03

06 e 
07/04

23 e 
24/05

17 e 
18/07

07 e 
08/08

21 e 
22/08 29/8 04 e 

05/09
11 e 

12/09
18 e 

19/09 22/9 27/9 6/10 10/10 16 e 
17/10

23 e 
24/10 13/12

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
(Resposta estimulada e única, em %)

2006
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Fonte: Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra - Brasil

50

64 65
69

24

11
8 7 8 6 8 6

72

48

70
67

48

55

21
25

27
23

28

37 36 35 33

14 15 14

Ótimo/bom 48 48 50 55 64 70 65 69 67 72

Regular 37 36 35 33 28 23 27 24 25 21

Ruim/Péssimo 14 15 14 11 8 7 8 6 8 6

Não sabe 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1

19 e 20/03 01 e 02/08 26 a 29/11 25 a 27/03 08 a 11/09 25 a 28/11 16 a 19/03 26 a 28/05 11 a 13/08 14 a 18/12

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
(Resposta estimulada e única, em %)

2007 a 2009

2008 20092007
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Fonte: Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra - Brasil

73
78 77 79 81

17

5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

82
78

73
77

83
78787776 76

83

131415
18171818181917

20 20 22
19

13

35 4 5 3

Ótimo/bom 73 76 73 76 78 77 77 79 77 78 78 78 81 82 83 83

Regular 20 20 22 19 17 19 18 17 18 18 17 18 15 14 13 13

Ruim/Péssimo 5 4 5 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4

Não sabe 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0

24 e 
25/02

25 e 
26/03

15 e 
16/04

20 e 
21/05

30/06 e 
01/07

20 a 
23/07

09 a 
12/08

23 e 
24/08

08 e 
09/09

13 a 
15/09

21 e 
22/09 08/10 14 e 

15/10 21/10 26/10 17 a 
19/11

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
(Resposta estimulada e única, em %)

2010
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Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula?
Base: Total da amostra - Brasil

6,5 6,7 6,6
6,3 6,2

6,5
6,1

5,4 5,4

6,2
5,8 5,6

6,3
6,8

Nota média 6,8 6,5 6,7 6,6 6,3 6,3 6,2 6,5 6,2 6,1 5,8 5,6 5,4 5,4

31/03 a 
01/04 24 e 25/06 20 a 22/08 28 e 29/10

08 a 12 e 
15/12 1/3 17 a 19/08 14 a 17/12

31/05 e 
01/06 16/6 21/7 10/8 20 e 21/10 13 e 14/12

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
Nota média – 2003 a 2005

(Resposta estimulada e única, em %) 

2003 2004 2005



www.datafolha.com.br

Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula?
Base: Total da amostra - Brasil

6 6 6 6,1 6,3
6,7 6,5 6,4 6,5 6,6 6,86,6 6,5 6,5 6,6 6,8 6,8

65,9

Nota média 5,9 6 6 6 6,1 6 6,3 6,7 6,6 6,5 6,5 6,5 6,4 6,5 6,6 6,6 6,8 6,8 6,8

01 e 
02/02

20 e 
21/02

16 e 
17/03

06 e 
07/04

23 e 
24/05

17 e 
18/07

07 e 
08/08/0

6

21 e 
22/08

29/8 04 e 
05/09

11 e 
12/09

18 e 
19/09/0

6
22/9 27/9 6/10 10/10 16 e 

17/10
23 e 

24/10
13/12

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
Nota média – 2006 

(Resposta estimulada e única, em %) 

2006
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Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula?
Base: Total da amostra - Brasil

6,7 6,7
7 7

7,4 7,6 7,77,57,6

6,7

Nota média 6,7 6,7 6,7 7 7 7,6 7,4 7,6 7,5 7,7

19 e 20/03 01 e 02/08 26 a 29/11 25 a 27/03 08 a 11/09 25 a 28/11 16 a 19/03 26 a 28/05 11 a 13/08 14 a 18/12/09

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
Nota média – 2007 a 2009 

(Resposta estimulada e única, em %) 

2007 2008 2009
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Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula?
Base: Total da amostra - Brasil

7,9 7,9 8 8,1 8,1 8,1 8,1 8,1 8,2 8,28 8,1 8
8,3

87,8

Nota média 7,8 7,9 7,9 8 8,1 8 8,1 8,1 8 8,1 8,1 8 8,1 8,2 8,2 8,3

24 e 
25/02

25 e 
26/03

15 e 
16/04

20 e 
21/05

30/06 e 
01/07

20 a 
23/07

09 a 
12/08

23 e 
24/08

08 e 
09/09

13 a 
15/09

21 e 
22/09

08/10 14 e 
15/10

21/10 26/10 17 a 
19/11

Evolução da avaliação do governo de  Luiz Inácio Lula da Silva
Nota média – 2010 

(Resposta estimulada e única, em %) 
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234Pior

8435Melhor

LULAFHC
Categorias

13Não sabe

09 a 11/12/2002 17 a 19/11/2010

Igual 28 12

Fonte: O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião, o país, hoje, de um modo geral, em relação ao que era 
antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior?
Base: Total da amostra – Brasil                  

OPINIÃO SOBRE A SITUAÇÃO DO PAÍS APÓS OITOS ANOS DE GOVERNO LULA
(Estimulada e única, em %)
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Evolução da área de melhor desempenho do governo Lula
(Espontânea e única, em %)

Fonte: Na sua opinião em qual área o presidente Lula está se saindo melhor?
Base: Total da amostra – Brasil
0= não atingiu 1%                * não foi mencionado

62121111110100Habitação

103654454433322Combate ao desemprego/ criação 
de empregos

91212141112119776744Educação

131317117877854653Economia

198111113141711152227282638Combate à Fome e à miséria

19

7

*

8

*

1

1

1

2

3

6

14

16 a 
19/03

20092003 2004 2005 2006 2007 2008 2010

Categorias
31/03 

a 
01/04

24 e 
25/06

28 e 
29/10

08 a 
12 e 
15/12

1/3 14 a 
17/12

31/05 
e 

01/06
13/12 19 e 

20/03
26 a 
29/11

25 a 
27/03

25 a 
28/11

17 a 
19/11

Social / programas sociais 1 3 5 5 4 5 4 12 10 9 9 11 8

Saúde 3 5 6 4 5 5 6 4 4 5 5 5 5

Salário 1 1 1 1 1 1 2 3 2 2 3 3 4

Inflação 0 2 1 1 1 1 2 3 3 2 2 2 2

Combate à corrupção 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1

Reforma Agrária 1 2 1 1 2 2 2 3 2 1 1 1 1

Segurança/violência/polícia 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Relações exteriores * 1 1 * 3 * * 1 1 * * * 1

Outras respostas 6 6 7 12 6 10 13 7 6 11 9 6 5

Todas * 0 0 * * * * * * * * * 1

Nenhuma 8 11 9 11 13 9 14 9 12 11 9 6 2

Não sabe 33 31 25 23 26 29 22 17 19 19 18 16 11
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Fonte: Na sua opinião em qual área o presidente Lula está se saindo pior?
Base: Total da amostra – Brasil                                                         0= não atingiu 1%    * não foi mencionado

Evolução da área de pior desempenho do governo Lula
(Espontânea e única, em %)

34522233Salário

83111111Combate à corrupção/ corrupção

64433432Educação

2003 2004 2005 2006

Categorias 31/03 a 01/04 24 e 25/06 28 e 29/10 08 a 12 e 15/12 1/3 14 a 17/12 31/05 e 01/06 13/12

Saúde 4 4 9 7 9 10 16 18

Violência/Segurança 12 12 9 9 7 10 9 11

Combate ao desemprego/ criação de empregos 13 20 25 26 31 21 23 14

Economia 3 3 3 2 3 2 2 3

Combate à fome e à miséria 4 3 4 4 3 5 4 2

Social/ programas sociais * 1 2 2 2 2 2 1

Inflação 2 3 1 1 1 1 1 1

Reforma agrária/Sem Terra 1 2 2 2 2 2 2 1

Habitação 0 0 1 1 1 1 1 1

Agricultura * 0 0 * 0 * * 1

Relações exteriores * 0 0 * 1 * * *

Previdência/Reforma da Previdência * 1 1 * 0 * * *

Distribuição de renda/ desigualdade social * 0 0 * 0 * * 0

Política * 0 * * 0 * * *

Taxa de juros * 0 * * * * * *

Outras respostas 10 8 3 8 4 5 8 5

Todas * 1 1 * 1 * * 2

Nenhum 4 5 5 5 4 4 2 5

Não sabe 45 32 27 27 24 28 20 18
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Fonte: Na sua opinião em qual área o presidente Lula está se saindo pior?
Base: Total da amostra – Brasil                                                         0= não atingiu 1%    * não foi mencionado

Evolução da área de pior desempenho do governo Lula
(Espontânea e única, em %)

323333Salário

633463Combate à corrupção/ corrupção

757677Educação

18

5

*

5

* 

* 

* 

* 

* 

* 

1

1

2

2

2

4

14

14

22

16 a 19/03

20092007 2008 2010

Categorias 19 e 20/03 26 a 29/11 25 a 27/03 25 a 28/03 17 a 19/11

Saúde 14 22 28 24 23

Violência/Segurança 25 18 15 16 19

Combate ao desemprego/ criação de empregos 13 10 11 10 4

Economia 2 1 1 4 2

Combate à fome e à miséria 2 2 2 2 2

Social/ programas sociais 1 1 1 2 1

Inflação 0 1 1 2 1

Reforma agrária/Sem Terra 1 1 1 1 1

Habitação 1 1 1 1 1

Agricultura 1 * * * *

Relações exteriores 0 * * * *

Previdência/Reforma da Previdência 0 * * * *

Distribuição de renda/ desigualdade social 0 * * * *

Política * * * * *

Taxa de juros * * * * *

Outras respostas 5 7 6 4 4

Todas * * * * *

Nenhum 4 3 4 5 8

Não sabe 16 16 16 18 19
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Setor que está sendo mais beneficiado pelo governo Lula
(Resposta estimulada e única, em %)

Fonte: Na sua opinião, entre os setores brasileiros da sociedade e economia que eu vou citar, qual esta sendo mais beneficiado pelo governo
do presidente  Luiz Inácio Lula da Silva
Base: Total da amostra - Brasil

991287Indústria

3359119Trabalhadores de um 
modo geral

12

1

1

3

5

11

24

29

2 anos e 5 meses de 
governo

31/05 e 01/06/2005

6 meses de 
governo

24 e 25/06/2003

10 meses de 
governo

28 e 29/10/2003

2 anos de 
governo

14 a 17/12/2004

8 anos de governo
17 a 19/11/2010

Políticos 27 26 21 13

Bancos 17 18 15 13

Agricultura 17 16 17 7

Comércio 5 5 5 6

Serviços 3 3 3 4

Todos 1 1 1 4

Nenhum 3 2 1 1

Não Sabe 11 11 14 11
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Masculino 49 100 50 50 48 48 46 49 49 48 47 59 64 56 32
Feminino 51 100 50 50 52 52 54 51 51 52 53 41 36 44 68
16 a 24 anos 25 26 24 100 13 37 26 25 23 27 23 28
25 a 34 anos 23 24 23 100 18 27 30 23 25 21 29 11
35 a 44 anos 20 20 20 100 21 19 20 20 18 20 24 11
45 a 59 anos 19 19 20 100 26 13 18 19 22 22 20 17
60 anos ou mais 13 12 14 100 22 5 7 13 11 10 4 32

38,2 37,9 38,5 19,7 29,5 39,5 51,5 67,7 44,7 32,1 35,7 38,1 38,3 37,7 35,4 44,1
Fundamental 45 45 44 24 35 47 60 76 100 49 20 10 40 56
Médio 43 43 43 64 50 41 29 17 100 44 45 33 47 36
Superior 12 11 12 12 15 12 11 6 100 7 34 57 13 8
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
PEA 68 79 58 64 84 82 71 21 60 73 78 67 76 75 100
Assalariado registrado 24 29 20 25 34 30 19 4 16 30 30 24 30 24 35
Assalariado sem registro 9 9 9 15 10 8 7 2 9 10 5 10 6 4 13
Funcionário público 5 5 5 2 5 7 9 2 3 5 16 4 10 11 7
Autônomo regular (Paga ISS) 6 8 4 2 6 10 9 2 5 6 6 5 11 8 9
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 4 0 2 5 1
Empresário 2 3 1 1 3 3 3 1 1 2 5 1 6 13 3
Free-lance/ bico 13 15 11 10 14 15 16 8 17 10 5 14 7 4 19
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 0 2 0 0 0 0 1 2 0 1 2 1
Outros PEA 2 3 2 1 2 3 3 2 3 2 2 2 1 3 3
Desempregado (procura emprego) 6 6 6 7 9 6 4 1 5 7 4 6 3 3 8
NÃO PEA 32 21 42 36 16 17 29 79 39 27 21 32 23 23 100
Dona de casa 10 0 19 4 10 13 14 9 14 8 2 11 6 2 31
Aposentado 11 11 11 1 0 1 10 66 18 4 8 11 9 10 35
Estudante 8 7 8 28 2 0 0 0 3 12 10 7 8 11 24
Vive de rendas 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 2
Outros NAO PEA 1 1 1 0 1 1 2 2 2 1 0 1 0 0 4

Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 2 1 5
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 2
Até R$ 1.020,00 47 41 53 46 49 46 46 52 62 41 12 57 44 54
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 21 19 21 19 22 20 17 18 24 15 24 21 19
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 18 13 16 15 17 16 15 11 19 23 19 17 12
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 12 8 9 11 9 12 9 5 11 30 100 11 8
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 4 2 3 3 3 3 2 1 2 13 81 3 2
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 3 17 1 0
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0
Recusa 2 2 2 1 1 2 2 3 2 1 2 1 2
Não sabe 2 1 2 3 1 1 1 2 2 1 1 1 3

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

RENDA FAMILIAR MENSAL

IDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SEXO

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Nenhum/ não tem 52 46 58 51 50 53 53 56 54 50 52 53 45 48 50 56
PT 26 30 23 28 30 26 24 21 26 28 22 26 31 21 28 22
PMDB 6 7 5 5 6 6 7 7 6 6 7 6 7 5 6 6
PSDB 6 7 5 7 5 5 6 5 4 7 8 5 8 13 6 5
Nomes e referências 4 3 4 4 3 3 3 5 6 2 2 4 2 4 3 4
PV 2 2 1 3 1 2 1 1 1 2 4 1 2 3 2 1
Outro partido 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PDT 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
DEM (PFL) 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0
PSB 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1
PTB 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PP (PDS/PPR) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
PSOL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sudeste 42 42 43 39 41 44 44 44 41 42 51 41 50 52 43 41
Sul 14 14 14 13 14 15 16 15 15 13 17 13 21 19 16 12
Nordeste 28 28 28 31 28 27 25 29 31 27 20 31 11 15 26 32
Norte/ Centro oeste 15 16 15 17 17 15 14 12 14 17 12 15 17 15 15 15
Capital 25 25 26 26 26 25 24 25 20 29 34 24 32 45 26 24
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14 14 14 14 15 15 14 10 14 14 14 14 13 11 14 13
Interior 61 62 60 60 59 60 61 65 67 57 52 62 55 44 60 63
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Masculino 49 48 49 49 50 48 49
Feminino 51 52 51 51 50 52 51
16 a 24 anos 25 23 22 27 27 25 25
25 a 34 anos 23 23 22 23 26 24 23
35 a 44 anos 20 20 20 19 19 20 20
45 a 59 anos 19 20 22 17 18 19 19
60 anos ou mais 13 13 14 13 10 11 14

38,2 39 39,3 37,5 36,3 37,7 38,5
Fundamental 45 43 45 49 42 38 49
Médio 43 43 40 42 49 47 41
Superior 12 14 14 8 9 14 10
Recusa 0 0 1 0 0 0 0
PEA 68 69 73 64 68 70 67
Assalariado registrado 24 28 31 16 22 29 21
Assalariado sem registro 9 8 8 12 9 8 10
Funcionário público 5 4 5 6 6 4 6
Autônomo regular (Paga ISS) 6 5 8 5 9 6 6
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 0 1 1 1
Empresário 2 2 4 1 1 2 2
Free-lance/ bico 13 14 8 14 11 12 13
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 0 1 1 0
Outros PEA 2 1 3 3 3 2 3
Desempregado (procura emprego) 6 6 3 6 5 7 5
NÃO PEA 32 31 26 36 32 30 33
Dona de casa 10 10 8 10 11 10 10
Aposentado 11 11 11 12 8 10 12
Estudante 8 6 5 10 10 8 7
Vive de rendas 1 0 0 1 0 0 1
Outros NAO PEA 1 1 1 2 1 1 1

Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 1 1 1 2
Não respondeu 0 0 1 0 1 0 0
Até R$ 1.020,00 47 39 37 64 49 42 50
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 22 20 16 23 21 20
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 19 20 10 12 17 15
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 12 15 4 11 12 9
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 3 4 2 2 4 2
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 1 1 0 1 1 0
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 2 2 3 2 1 2 2
Não sabe 2 2 1 2 0 2 2

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

IDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Nenhum/ não tem 52 50 59 51 53 50 53
PT 26 28 20 27 26 30 24
PMDB 6 4 8 6 8 5 7
PSDB 6 7 5 4 7 6 6
Nomes e referências 4 5 2 4 2 3 4
PV 2 2 1 1 1 2 1
Outro partido 1 1 0 2 0 1 1
PDT 1 1 1 1 0 1 1
DEM (PFL) 1 0 0 1 1 0 1
PSB 1 0 0 1 0 0 1
PTB 0 0 1 1 0 1 0
Não respondeu 0 0 0 1 0 0 0
PP (PDS/PPR) 0 0 1 0 0 0
PSOL 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 0 0 0 0 1 0 0
PL 0 0 0 0 0
Sudeste 42 100 52 36
Sul 14 100 11 17
Nordeste 28 100 22 32
Norte/ Centro oeste 15 100 15 16
Capital 25 25 15 24 38 65
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14 23 14 8 35
Interior 61 52 71 69 62 100
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Masculino 49 55 55 58 56 73 62 64 55 62 69 45 43 49 48 42 50 46 48
Feminino 51 45 45 42 44 27 38 36 45 38 31 55 57 51 52 58 50 54 52
16 a 24 anos 25 26 19 31 41 13 9 20 14 20 30 24 24 25 28 20 21 22 33
25 a 34 anos 23 27 23 20 20 17 19 20 7 22 42 23 22 24 22 20 24 24 23
35 a 44 anos 20 19 21 16 20 26 32 31 20 15 13 17 20 20 17 14 22 20 20
45 a 59 anos 19 18 22 21 13 23 31 18 36 24 6 18 20 19 17 25 22 20 16
60 anos ou mais 13 10 15 11 5 22 8 11 23 19 9 18 14 12 15 21 12 14 8

38,2 36,6 40,4 36,9 32 45 41,8 38,6 45 42 33,3 39,7 38,7 38 38,4 42,3 38,9 39 34,6
Fundamental 45 43 43 34 17 36 38 35 63 38 10 65 46 46 38 33 49 38 25
Médio 43 47 44 50 52 46 36 53 31 42 58 28 42 43 45 48 41 45 54
Superior 12 10 13 16 31 16 26 11 6 20 32 7 12 10 17 18 10 16 21
Recusa 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0
PEA 68 73 67 72 74 67 74 60 75 63 72 63 66 68 66 66 70 70 77
Assalariado registrado 24 28 21 28 24 20 7 17 38 16 22 18 23 24 22 23 24 25 28
Assalariado sem registro 9 10 8 9 14 5 3 6 8 18 7 7 9 9 9 7 10 8 11
Funcionário público 5 3 9 6 7 17 9 9 16 11 5 5 5 5 5 4 5 6 5
Autônomo regular (Paga ISS) 6 6 8 7 4 7 20 1 1 4 6 6 6 8 5 7 6
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 0 2 0 1 6 3 2 1 1 1 2 0 2 0
Empresário 2 2 2 3 1 3 5 9 4 2 2 2 2 2 5 2 3 2
Free-lance/ bico 13 14 10 10 13 9 7 13 8 5 2 19 12 13 12 12 14 11 11
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 0 1 4 2 7 0 0 1 1 0 1 1
Outros PEA 2 2 4 2 1 2 3 2 3 4 2 2 2 2 1 3 2 3
Desempregado (procura emprego) 6 6 5 4 6 3 15 1 4 2 20 6 6 6 6 3 6 5 9
NÃO PEA 32 27 33 27 26 33 25 40 25 37 28 37 34 31 33 33 30 30 22
Dona de casa 10 8 11 8 5 5 13 9 5 5 11 10 11 10 9 10 10 11 7
Aposentado 11 10 11 7 7 21 6 15 9 29 7 14 12 11 12 13 11 10 7
Estudante 8 7 6 9 11 6 3 10 3 3 10 6 8 7 9 7 5 6 6
Vive de rendas 1 0 0 0 0 1 6 1 1 1 0 1 1 0 0
Outros NAO PEA 1 1 2 1 2 1 3 1 1 1 1 1 1 0
Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 2 3 5 1 2 2 2 2 1 1 2 2
Não respondeu 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
Até R$ 1.020,00 47 46 44 40 21 47 45 44 47 39 54 55 49 48 42 41 51 41 41
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 19 21 18 28 14 21 20 18 24 21 17 21 20 19 18 19 20 20
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 17 18 19 26 19 17 10 22 16 10 12 15 16 16 14 16 17 17
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 12 12 14 15 12 11 13 7 15 4 7 9 10 12 15 8 13 14
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 2 2 6 5 2 3 7 0 5 4 3 2 5 4 2 4 4
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 0 0 1 3 4 2 3 0 0 0 1 3 0 1 1
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 2 1 1 1 2 1 2 2 4 2 2 2 2 3 2 2 3
Não sabe 2 1 1 1 1 1 2 1 5 1 3 2 2 2 2 1 2 0

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

IDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SEXO

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Nenhum/ não tem 52 100 51 57 53 48 56 72
PT 26 100 30 12 4 37 7 13
PMDB 6 100 6 7 6 5 8 3
PSDB 6 100 4 11 21 1 17 2
Nomes e referências 4 75 3 4 5 3 4 2
PV 2 100 1 3 3 1 2 5
Outro partido 1 23 1 1 2 1 1 1
PDT 1 100 1 1 1 1 1 0
DEM (PFL) 1 100 1 1 1 0 1 0
PSB 1 100 1 1 0 1 1 0
PTB 0 100 0 0 2 0 1
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
PP (PDS/PPR) 0 100 0 0 1 0 0
PSOL 0 100 0 1 1 0 0 1
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0
PL 0 1 0 0
Sudeste 42 45 29 48 58 48 23 33 38 10 41 53 41 41 48 56 39 45 55
Sul 14 11 20 13 12 26 2 6 17 63 16 6 16 13 20 19 13 19 14
Nordeste 28 29 30 20 18 20 53 51 31 27 34 35 27 30 19 19 34 21 20
Norte/ Centro oeste 15 15 21 19 12 5 22 10 15 10 6 16 16 13 6 15 15 12
Capital 25 28 24 28 33 41 6 11 42 19 60 21 24 24 31 31 24 25 39
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14 17 6 11 16 12 3 15 13 3 24 13 14 14 14 18 14 13 16
Interior 61 55 70 61 51 46 91 74 45 77 16 66 62 62 54 50 62 63 45
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Masculino 49 48 47 49 49 49 49 47 48 46
Feminino 51 52 53 51 51 51 51 53 52 54
16 a 24 anos 25 23 22 24 22 23 28 27 27 29
25 a 34 anos 23 23 22 22 21 23 23 24 23 27
35 a 44 anos 20 21 20 20 20 21 19 19 19 20
45 a 59 anos 19 20 21 20 23 21 17 18 17 16
60 anos ou mais 13 13 15 14 15 13 13 13 14 8

38,2 38,6 39,9 38,9 39,8 38,6 37,4 37,5 37,4 35,3
Fundamental 45 41 38 50 47 45 48 51 48 30
Médio 43 45 44 39 41 42 43 42 43 47
Superior 12 14 17 11 12 13 8 7 9 22
Recusa 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0
PEA 68 70 69 68 69 76 64 63 69 76
Assalariado registrado 24 29 28 25 31 34 15 19 15 35
Assalariado sem registro 9 8 8 10 6 9 11 9 13 5
Funcionário público 5 3 5 6 4 4 6 6 7 7
Autônomo regular (Paga ISS) 6 4 6 5 7 5 6 5 2 6
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 1 1 0 1 0 2
Empresário 2 2 2 2 3 6 1 1 2 2
Free-lance/ bico 13 15 11 13 8 10 15 12 19 10
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1
Outros PEA 2 1 0 1 3 4 3 3 4 0
Desempregado (procura emprego) 6 7 7 5 4 4 7 7 6 6
NÃO PEA 32 30 31 32 31 23 35 37 31 24
Dona de casa 10 10 8 10 9 6 10 11 10 5
Aposentado 11 11 12 13 14 10 11 12 11 7
Estudante 8 6 8 6 7 4 10 10 6 10
Vive de rendas 1 0 0 0 0 0 1 1 0
Outros NAO PEA 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1

Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 1 2 3 1 2 1
Não respondeu 0 0 0 0 0 1 0 1 0
Até R$ 1.020,00 47 33 39 48 38 38 63 66 66 32
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 24 20 19 23 21 16 16 16 18
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 21 19 17 19 21 9 8 9 18
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 14 12 9 11 13 5 5 5 14
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 3 4 3 2 3 2 1 1 8
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 1 1 0 1 1 0 0 0 4
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0 1
Recusa 2 2 2 1 4 2 2 2 2 3
Não sabe 2 2 3 2 1 1 3 2 1 3

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

ESTADOS

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

IDADE

MÉDIA
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TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Nenhum/ não tem 52 44 59 54 58 61 46 54 49 56
PT 26 32 21 25 22 19 34 29 31 30
PMDB 6 3 4 6 7 6 4 2 4 5
PSDB 6 9 2 6 3 8 3 3 6 3
Nomes e referências 4 5 5 4 1 1 4 4 4 3
PV 2 3 2 1 1 2 2 1 1 2
Outro partido 1 1 2 1 0 1 2 1 1 2
PDT 1 0 3 0 3 1 0 0 0 0
DEM (PFL) 1 0 0 0 0 0 2 1 0 0
PSB 1 0 1 0 0 0 1 2 1
PTB 0 0 0 1 1 0 0 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PP (PDS/PPR) 0 0 0 2 0 0 0 0
PSOL 0 0 1 1 0 0 0 1 0
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0
PL 0 0 0 0
Sudeste 42 100 100 100
Sul 14 100 100
Nordeste 28 100 100 100
Norte/ Centro oeste 15 100
Capital 25 27 39 12 13 17 20 18 29 100
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14 21 36 16 23 13 5 25 12
Interior 61 52 26 72 63 69 74 57 58
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

ESTADOS

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Masculino 49 46 45 48 48 48 46 45 47
Feminino 51 54 55 52 52 52 54 55 53
16 a 24 anos 25 24 21 25 21 25 28 25 28
25 a 34 anos 23 24 21 23 20 24 25 23 25
35 a 44 anos 20 21 20 20 22 20 20 20 19
45 a 59 anos 19 19 21 19 21 19 17 18 16
60 anos ou mais 13 13 17 13 15 12 10 15 13

38,2 38,4 40,8 38 39,8 37,8 36,5 38,5 36,6
Fundamental 45 38 34 39 35 32 32 39 40
Médio 43 45 45 45 47 48 53 47 49
Superior 12 16 21 15 17 19 14 14 11
Recusa 0 0 0 1 0 0 0 0
PEA 68 71 67 69 68 74 68 65 72
Assalariado registrado 24 29 31 29 40 38 24 23 25
Assalariado sem registro 9 8 7 7 5 6 8 7 13
Funcionário público 5 2 5 5 2 4 4 4 2
Autônomo regular (Paga ISS) 6 4 6 8 5 7 5 3 5
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 2 0 1 3 0
Empresário 2 2 2 1 1 5 1 1 2
Free-lance/ bico 13 17 9 11 6 5 13 14 15
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 1 1 1 0 1 0
Outros PEA 2 1 1 0 3 3 1 5
Desempregado (procura emprego) 6 6 5 5 4 4 8 9 5
NÃO PEA 32 29 33 31 32 25 32 35 27
Dona de casa 10 9 9 7 8 7 9 12 10
Aposentado 11 10 14 10 15 10 11 10 7
Estudante 8 6 9 11 7 6 9 10 8
Vive de rendas 1 0 0 0 0 0 1
Outros NAO PEA 1 1 1 1 1 1 2 0

Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 1 2 2 1 1
Não respondeu 0 0 0 1 0 1
Até R$ 1.020,00 47 34 32 33 36 22 56 56 51
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 21 20 20 21 20 16 16 21
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 21 19 17 20 23 12 10 12
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 14 15 17 14 23 6 9 7
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 5 5 5 5 5 4 3 3
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 1 3 3 1 0 1 1 1
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 0 0 0
Recusa 2 2 3 2 2 4 2 2 3
Não sabe 2 2 3 3 0 3 3 2 1

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

CAPITAIS

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

IDADE

MÉDIA
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TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Nenhum/ não tem 52 43 55 53 55 65 48 50 42
PT 26 35 24 23 26 17 38 38 39
PMDB 6 3 3 6 7 4 2 2 3
PSDB 6 9 3 9 2 7 1 3 5
Nomes e referências 4 4 5 4 3 1 3 3 3
PV 2 3 2 2 1 3 3 1 2
Outro partido 1 1 1 1 1 1 2 2 1
PDT 1 0 5 1 2 0 1
DEM (PFL) 1 0 1 0
PSB 1 1 0 0 0 0 1 1
PTB 0 1 0 1 1 0 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 1
PP (PDS/PPR) 0 0 0 1 0 0
PSOL 0 1 0 1 0 0 2
Não sabe 0 0 0 0 0
PL 0 0 0
Sudeste 42 100 100 100
Sul 14 100 100
Nordeste 28 100 100 100
Norte/ Centro oeste 15
Capital 25 100 100 100 100 100 100 100 100
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14
Interior 61
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

CAPITAIS

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Masculino 49 49 46 61 61 43 43 63 60 44 76 43
Feminino 51 51 54 39 39 57 57 37 40 56 24 57
16 a 24 anos 25 26 16 17 23 4 6 6 25 11 2 34
25 a 34 anos 23 25 23 16 17 16 21 29 24 28 1 17
35 a 44 anos 20 20 24 18 13 36 53 14 9 21 18 24
45 a 59 anos 19 18 23 19 21 26 18 46 15 32 39 19
60 anos ou mais 13 11 14 31 26 18 1 6 27 7 40 6

38,2 36,9 40,7 46,7 43,5 46 38,9 42,6 43,6 41 56 34,8
Fundamental 45 47 30 42 25 60 52 43 38 32 59 32
Médio 43 43 44 40 50 35 43 38 50 48 28 50
Superior 12 9 26 18 24 5 5 15 12 18 12 18
Recusa 0 0 1 0 0 1 0 3 3
PEA 68 69 73 58 63 75 77 86 53 64 59 65
Assalariado registrado 24 25 23 27 21 29 28 35 18 32 10 25
Assalariado sem registro 9 10 6 7 9 9 13 7 3 1 3 14
Funcionário público 5 5 7 3 6 8 3 3 6 2 5 5
Autônomo regular (Paga ISS) 6 6 8 3 7 6 7 15 4 14 5 6
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 3 1 2 0 0 0 3 1
Empresário 2 2 6 2 3 3 2 3 1 3 10 2
Free-lance/ bico 13 13 11 8 9 13 13 8 10 5 21 6
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 0 1 0 1 6
Outros PEA 2 2 1 1 2 4 2 2 2 0
Desempregado (procura emprego) 6 6 6 5 4 4 8 15 5 4 1 5
NÃO PEA 32 30 27 42 37 24 23 14 47 36 41 35
Dona de casa 10 10 11 5 6 9 15 4 2 10 1 8
Aposentado 11 9 11 27 19 10 6 7 22 12 26 7
Estudante 8 8 3 6 10 3 7 7 17
Vive de rendas 1 1 0 0 0 0 2 3 12 0
Outros NAO PEA 1 1 1 2 0 1 6 1 2 1

Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 1 2 0 2 1 9 3 2
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
Até R$ 1.020,00 47 50 30 37 27 50 55 60 26 43 56 40
De R$ 1.021,00 até R$ 1.530,00 20 20 19 19 19 25 13 14 38 29 7 22
De R$ 1.531,00 a R$ 2.550,00 16 15 19 22 22 14 12 15 20 12 17 20
De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 10 9 18 12 22 6 8 8 7 6 12 9
De R$ 5.101,00 até R$ 10.200,00 3 2 8 5 6 6 1 5 3 1 2
De R$ 10.201,00 até R$ 25.500,00 1 0 3 1 2 1 1
R$ 25.501,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 2 1 3 2 2 1 6 2 4 5
Não sabe 2 2 1 2 0 4 0 4 3 7 2

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

IDADE

MÉDIA
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TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Nenhum/ não tem 52 51 51 53 50 45 44 23 54 60 46 73
PT 26 32 6 20 18 15 19 0 20 5 7 5
PMDB 6 5 9 5 10 16 11 20 13 11 15 5
PSDB 6 4 24 8 9 13 7 17 4 19 10 9
Nomes e referências 4 4 3 4 2 5 7 2 6 2 7 1
PV 2 1 2 3 4 1 3 6 3 1 5 3
Outro partido 1 1 0 1 1 1 2 4 7 0
PDT 1 1 1 2 2 2 2 6 3 3 1
DEM (PFL) 1 0 2 0 1 1 2 9
PSB 1 1 1 1 1 0 0 0
PTB 0 0 0 1 0 0 2 11 0 2
Não respondeu 0 0 1 1
PP (PDS/PPR) 0 0 0 0 0 1 1 1
PSOL 0 0 0 0 0
Não sabe 0 0 0 1 0
PL 0 0
Sudeste 42 39 45 52 56 36 70 34 67 62 45 50
Sul 14 13 22 23 12 30 7 13 8 14 21 11
Nordeste 28 32 18 19 17 24 6 46 12 10 17 21
Norte/ Centro oeste 15 16 16 7 15 9 17 7 13 14 17 18
Capital 25 24 27 35 29 27 24 24 43 43 30 43
Outros municípios da Região 
Metropolitana 14 13 15 17 15 14 31 6 14 8 14 15
Interior 61 63 59 48 56 59 45 70 43 49 56 42
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Ótimo/ bom 83 83 82 82 84 85 83 78 86 82 74 84 78 67 83 82
Regular 13 13 13 15 13 12 12 15 11 14 20 12 16 25 13 14
Ruim/ péssimo 4 3 4 3 3 3 5 6 3 4 6 3 6 8 4 4
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

RENDA FAMILIAR MENSALSEXO IDADE ESCOLARIDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Ótimo/ bom 83 79 77 88 87 79 85
Regular 13 15 18 9 11 15 12
Ruim/ péssimo 4 5 5 2 1 5 3
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

(Resposta estimulada e única, em %)
REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
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TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Ótimo/ bom 83 93 80 62 65 75 68 83 69 78 63 82 81 100 94 65 68
Regular 13 6 16 25 28 21 26 14 13 11 30 13 14 100 6 26 26
Ruim/ péssimo 4 1 4 13 7 4 5 3 17 11 7 5 4 100 1 9 6
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
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TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Ótimo/ bom 83 77 76 88 76 81 88 89 88 83
Regular 13 16 18 10 18 15 10 9 8 13
Ruim/ péssimo 4 6 5 2 6 3 2 2 3 3
Não sabe 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

ESTADOS
(Resposta estimulada e única, em %)

P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
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TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Ótimo/ bom 83 76 76 79 65 74 83 86 84
Regular 13 17 18 15 26 22 13 11 13
Ruim/ péssimo 4 6 6 4 9 4 3 2 2
Não sabe 0 1 0 0 0 0 0
Não respondeu 0 0 1 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

Projeto: PO3550

(Resposta estimulada e única, em %)
P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
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TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Ótimo/ bom 83 93 47 65 65 64 62 50 49 58 64 44
Regular 13 7 35 28 24 22 34 28 26 27 23 35
Ruim/ péssimo 4 0 17 7 9 13 4 22 18 15 12 18
Não sabe 0 0 0 0 1 1 3
Não respondeu 0 0 0 1 1 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

Projeto: PO3550

(Resposta estimulada e única, em %)
P.8 O presidente Lula vai completar oito anos de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Zero 1 1 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 1 3 1 1
1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0
2 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1
3 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 2 1 0
4 1 1 1 1 1 2 1 2 0 2 3 1 2 2 1 1
5 5 5 5 5 5 3 5 6 3 4 10 4 9 9 4 5
6 5 5 5 5 6 5 4 4 3 5 11 4 6 11 5 5
7 11 12 10 15 10 12 9 8 7 13 18 10 15 22 12 9
8 23 24 22 27 25 22 20 17 18 28 24 23 27 18 24 20
9 15 17 14 20 15 14 15 10 13 18 15 16 13 15 15 15
10 36 34 39 25 36 39 42 48 52 27 15 39 24 15 35 40
Não sabe 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

8,3 8,3 8,3 8,1 8,3 8,4 8,3 8,3 8,7 8,1 7,4 8,4 7,7 7,2 8,3 8,3

OCUPAÇÃO 

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSALSEXO IDADE

MÉDIA
Projeto: PO3550
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Zero 1 2 1 1 0 2 1
1 0 0 0 1 0 0 0
2 1 1 1 1 1 1 1
3 1 1 1 0 0 1 1
4 1 1 3 0 1 2 1
5 5 6 7 2 3 6 4
6 5 6 7 3 4 5 4
7 11 14 15 7 7 13 10
8 23 23 26 19 26 24 22
9 15 14 14 18 15 15 16
10 36 32 24 47 42 31 40
Não sabe 0 0 0 0 1 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

8,3 8 7,8 8,7 8,6 8,1 8,4MÉDIA
Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Zero 1 0 1 3 2 6 3 12 10 2 1 0 1 30 0 4 2
1 0 0 0 1 1 3 0 0 0 0 7 0 1 0
2 1 0 1 2 1 2 1 1 4 0 1 0 0 17 0 1 2
3 1 0 0 3 1 2 2 1 1 0 1 9 0 1 1
4 1 0 2 4 5 1 2 3 2 1 1 0 5 14 0 3 4
5 5 1 7 13 12 5 6 2 15 5 4 4 5 1 25 12 1 11 12
6 5 2 5 9 11 7 10 1 2 6 16 3 6 2 20 4 2 9 10
7 11 7 10 17 18 17 22 15 9 7 20 5 13 10 23 3 7 17 19
8 23 22 24 23 27 16 28 16 18 23 34 19 24 25 18 2 21 26 26
9 15 19 18 9 9 17 11 18 23 12 8 13 14 18 4 1 18 10 9
10 36 49 33 15 14 30 16 46 17 36 6 49 33 44 2 1 51 17 15
Não sabe 0 0 1 0 0 0 1 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

8,3 9 8,2 6,9 7,1 7,7 7,5 8,6 6,8 8 6,7 8,5 8,1 8,9 6,3 2,6 9 7,2 7,1MÉDIA
Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Zero 1 3 2 0 1 1 0 1 1 1
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
2 1 1 1 0 2 1 1 0 1 0
3 1 1 1 1 1 1 0 0 1
4 1 2 2 1 3 2 1 0 0 1
5 5 8 7 3 7 6 3 2 2 6
6 5 5 6 6 8 7 4 3 3 5
7 11 14 15 11 15 14 7 7 6 13
8 23 24 24 23 29 25 21 15 19 26
9 15 13 14 17 15 15 17 16 16 15
10 36 29 29 37 20 29 45 56 49 31
Não sabe 0 0 0 0 0 1 0 0
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

8,3 7,8 7,9 8,5 7,6 8 8,7 9 8,7 8,2MÉDIA
Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESTADOS

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Zero 1 2 2 2 3 2 1 1 1
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
2 1 1 1 0 2 0 1 1
3 1 1 0 2 1 1 1 0
4 1 2 1 1 5 1 1 0 0
5 5 8 7 5 9 10 4 3 3
6 5 7 7 9 8 9 6 3 4
7 11 15 17 14 21 20 10 12 10
8 23 24 24 26 20 25 22 20 24
9 15 12 12 16 15 13 16 14 17
10 36 28 27 25 14 19 38 47 39
Não sabe 0 1 0 0 0
Não respondeu 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

8,3 7,8 7,8 7,9 7,1 7,5 8,4 8,7 8,5MÉDIA
Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Zero 1 0 5 3 2 2 1 15 4 2 1 5
1 0 0 2 0 2 3 4 1 1
2 1 0 3 2 4 2 5 18 7 1 2
3 1 0 3 1 1 4 3 1 3
4 1 0 6 4 4 2 3 8 2 1 5
5 5 1 16 9 9 7 14 11 15 10 13 23
6 5 3 14 9 9 3 8 26 5 14 9 14
7 11 9 18 18 21 16 12 10 14 25 4 16
8 23 23 19 23 25 27 30 13 15 14 37 16
9 15 18 8 11 10 12 5 4 8 9 3 5
10 36 45 6 19 13 20 26 8 16 17 28 6
Não sabe 0 0 0 1 0 1 3
Não respondeu 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

8,3 8,9 6,2 7,3 6,9 7,3 7,7 5,5 5,9 6,9 7,6 5,9MÉDIA
Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Lula 71 71 71 75 77 71 68 59 75 71 57 73 63 50 72 68
Fernando Henrique Cardoso 6 6 7 4 6 7 7 7 4 6 14 5 11 20 7 5
Getúlio Vargas 5 6 4 3 3 4 5 11 4 4 7 4 6 8 4 6
Juscelino Kubitschek 5 6 3 4 3 3 5 9 3 5 10 4 10 11 4 5
José Sarney 2 1 2 0 1 3 2 2 2 1 1 2 1 2 1
Tancredo Neves 1 1 1 0 1 2 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0
Outras respostas 3 3 2 1 2 2 5 4 2 2 4 2 3 3 2 3
Nenhum 2 1 2 2 1 2 2 1 1 2 2 2 1 1 2 2
Não sabe 7 5 9 10 6 6 6 7 7 7 5 7 4 7 6 8
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

SEXO IDADE ESCOLARIDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Lula 71 66 62 82 76 67 74
Fernando Henrique Cardoso 6 7 9 4 6 7 6
Getúlio Vargas 5 6 7 3 2 6 4
Juscelino Kubitschek 5 6 4 3 5 5 4
José Sarney 2 1 3 1 1 2 1
Tancredo Neves 1 1 0 0 1 1 0
Outras respostas 3 3 3 2 2 3 2
Nenhum 2 2 1 1 2 2 1
Não sabe 7 8 9 4 6 8 6
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Lula 71 86 62 43 49 50 53 68 63 64 55 74 69 80 36 8 85 46 61
Fernando Henrique Cardoso 6 1 10 26 9 6 17 8 5 9 10 4 6 4 17 29 2 17 4
Getúlio Vargas 5 4 4 7 10 11 3 10 5 3 8 5 5 4 10 8 3 7 7
Juscelino Kubitschek 5 3 8 7 11 14 10 8 2 2 3 4 4 9 11 3 6 7
José Sarney 2 1 4 3 1 3 2 1 1 2 1 1 3 5 1 3 1
Tancredo Neves 1 0 1 1 1 1 2 1 3 1 1 0 2 1 0 1 0
Outras respostas 3 1 4 4 7 7 10 3 12 6 3 4 2 2 6 13 1 5 4
Nenhum 2 0 1 3 3 1 0 6 2 0 2 1 4 8 1 3 6
Não sabe 7 3 5 6 9 6 1 3 1 15 23 6 9 5 15 16 4 11 10
Não respondeu 0 0 3 0 0 0 0 1 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Lula 71 64 62 71 61 65 81 84 82 69
Fernando Henrique Cardoso 6 9 6 3 9 10 4 2 3 5
Getúlio Vargas 5 5 10 3 10 5 4 3 2 3
Juscelino Kubitschek 5 5 7 9 2 4 3 2 5 13
José Sarney 2 1 1 1 3 2 1 1 2 2
Tancredo Neves 1 1 1 2 0 1 0 0 0 0
Outras respostas 3 3 2 2 3 2 2 1 2 2
Nenhum 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 7 9 9 7 10 9 4 4 3 5
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESTADOS

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Lula 71 60 61 62 48 62 74 80 81
Fernando Henrique Cardoso 6 10 6 4 9 8 3 2 2
Getúlio Vargas 5 6 10 5 16 9 6 5 3
Juscelino Kubitschek 5 6 7 12 5 6 4 3 5
José Sarney 2 1 0 2 3 2 2 1 4
Tancredo Neves 1 1 1 2 0 0 0 1 0
Outras respostas 3 4 3 4 4 4 2 2 2
Nenhum 2 4 2 3 2 1 2 1 0
Não sabe 7 9 9 6 12 9 6 5 3
Não respondeu 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Lula 71 100
Fernando Henrique Cardoso 6 100
Getúlio Vargas 5 100
Juscelino Kubitschek 5 100
José Sarney 2 100
Tancredo Neves 1 100
Outras respostas 3 100 100 100 100
Nenhum 2 100
Não sabe 7
Não respondeu 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor presidente que o Brasil já teve ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Melhor 84 86 83 85 87 84 84 80 86 85 79 85 81 81 85 83
Igual 12 11 13 12 10 12 12 14 10 12 16 11 14 13 12 13
Pior 2 2 3 2 2 3 3 4 2 2 4 2 4 6 2 3
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,
em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

RENDA FAMILIAR MENSAL
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Melhor 84 82 80 88 88 83 85
Igual 12 14 15 9 10 13 11
Pior 2 3 4 2 1 3 2
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1
Não respondeu 0 0 1 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Melhor 84 94 86 69 83 71 75 86 60 71 57 84 82 91 58 27 93 69 78
Igual 12 4 12 23 12 26 21 12 35 21 40 13 14 7 35 38 5 24 18
Pior 2 1 2 7 4 3 4 5 5 2 2 3 1 5 33 1 5 3
Não sabe 1 1 0 1 2 1 0 1 1 2 2 1 1 1
Não respondeu 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?
(Resposta estimulada e única, em %)

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,



www.datafolha.com.br

TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Melhor 84 79 82 89 78 83 88 90 91 89
Igual 12 16 14 8 17 12 8 7 7 9
Pior 2 4 3 1 3 4 3 2 1 1
Não sabe 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Não respondeu 0 0 0 1 0 1 1 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESTADOS

em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?
(Resposta estimulada e única, em %)

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,



www.datafolha.com.br

TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Melhor 84 80 85 86 68 79 86 89 88
Igual 12 15 13 10 25 15 11 8 9
Pior 2 5 2 4 5 5 2 2 1
Não sabe 1 1 1 1 1 0 0 0 1
Não respondeu 0 1 0 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?
(Resposta estimulada e única, em %)

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Melhor 84 94 42 76 76 60 75 65 76 67 68 44
Igual 12 5 45 17 19 28 19 23 17 19 24 36
Pior 2 1 12 5 4 11 6 9 3 13 6 10
Não sabe 1 0 1 2 1 0 3 4 2 9
Não respondeu 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

em relação ao que era antes do início do governo Lula, está melhor, igual ou pior ?
(Resposta estimulada e única, em %)

P.11 O presidente Lula exerceu durante oito anos o cargo de presidente do Brasil. Na sua opinião o país, hoje, de um modo geral,



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Fome/ miséria 19 18 21 16 19 19 23 21 22 17 16 20 15 13 18 21
Economia 13 16 11 11 15 15 13 12 9 16 21 13 18 19 14 12
Desemprego 10 12 9 13 12 10 8 6 10 13 6 11 10 7 11 8
Educação 9 8 11 13 10 9 6 5 7 11 11 9 10 12 9 9
Social 8 8 8 6 9 10 9 7 6 8 15 7 12 16 8 7
Habitação 6 6 6 6 7 6 6 6 6 6 6 6 6 4 6 5
Saúde 5 5 5 7 5 3 5 5 6 5 3 5 3 2 4 6
Salário 4 3 4 4 3 3 2 5 4 3 1 4 1 1 3 4
Inflação 2 2 2 1 2 3 3 2 2 2 1 2 1 2 2 2
Violência/ segurança/ polícia 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1
Relações Internacionais/ Exteriores 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 2 1 2 2 1 1
Reforma agrária/ sem terra 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1
Bolsa Família 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1
Corrupção 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1
Outras respostas 5 6 3 4 5 5 5 4 4 5 7 4 9 10 6 3
Todas 1 1 1 0 1 1 2 2 2 1 0 1 0 1 1 1
Nenhuma 2 2 3 2 1 2 4 4 2 2 3 2 3 3 2 3
Não sabe 10 8 12 12 7 9 10 15 14 7 4 11 6 6 8 14
Não respondeu 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

Data do campo: 17 a 19/11/2010 

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSALSEXO IDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Fome/ miséria 19 15 21 27 15 15 22
Economia 13 15 10 11 16 17 11
Desemprego 10 12 11 9 8 12 10
Educação 9 8 7 10 14 9 10
Social 8 9 7 8 6 9 8
Habitação 6 5 11 5 7 6 6
Saúde 5 5 5 6 4 4 6
Salário 4 3 3 3 5 3 4
Inflação 2 2 3 2 3 2 2
Violência/ segurança/ polícia 1 1 1 1 2 1 1
Relações Internacionais/ Exteriores 1 2 1 0 0 1 1
Reforma agrária/ sem terra 1 1 1 1 1 1 1
Bolsa Família 1 1 0 1 0 1 1
Corrupção 1 0 0 1 0 1 1
Outras respostas 5 6 5 3 6 6 4
Todas 1 1 1 1 0 1 1
Nenhuma 2 3 3 1 2 3 2
Não sabe 10 12 7 10 9 11 10
Não respondeu 1 1 2 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Fome/ miséria 19 18 19 17 13 8 26 10 13 25 14 18 21 20 17 9 20 18 15
Economia 13 15 13 12 15 11 9 11 17 8 14 8 13 14 11 4 15 13 12
Desemprego 10 14 8 10 5 6 7 3 19 3 13 11 9 11 8 7 11 9 11
Educação 9 11 14 8 10 7 9 17 8 8 14 8 8 10 7 6 9 9 11
Social 8 8 8 9 14 14 12 19 9 9 27 11 7 8 8 7 8 8 10
Habitação 6 6 5 7 5 17 3 8 1 10 2 6 6 7 3 6 6 5
Saúde 5 5 5 4 2 1 10 4 8 1 6 5 5 4 4 5 4 3
Salário 4 4 3 3 4 8 4 5 3 2 1 3 4 4 3 2 4 3 3
Inflação 2 2 1 2 1 2 6 5 3 2 1 2 2 3 1 2 3 2
Violência/ segurança/ polícia 1 1 1 2 5 1 2 1 1 1 1 2 1 1 2
Relações Internacionais/ Exteriores 1 1 1 1 8 3 1 1 1 1 2 1 1 1 2
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 1 2 1 6 1 1 1 1 1 1 2
Bolsa Família 1 1 0 0 1 2 1 1 1 1 1 1 0
Corrupção 1 0 0 1 3 0 1 0 1 2 1 0 0
Outras respostas 5 5 7 6 9 7 8 4 5 3 7 6 4 4 7 6 4 6 4
Todas 1 2 1 0 2 1 3 2 1 1 0 1 1 1
Nenhuma 2 0 3 8 4 10 6 4 10 2 5 2 2 1 5 28 1 5 5
Não sabe 10 6 9 8 4 3 6 3 1 11 2 18 13 9 14 15 9 10 11
Não respondeu 1 0 3 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Fome/ miséria 19 15 11 16 19 26 23 20 30 14
Economia 13 16 20 11 13 10 12 12 11 25
Desemprego 10 13 10 11 10 13 8 13 8 11
Educação 9 7 7 10 8 7 10 14 11 9
Social 8 9 10 10 7 6 12 7 8 8
Habitação 6 4 5 6 13 8 5 4 3 6
Saúde 5 4 3 7 4 5 6 7 4 2
Salário 4 3 4 3 3 3 3 4 3 3
Inflação 2 2 3 1 4 2 1 2 2 2
Violência/ segurança/ polícia 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1
Relações Internacionais/ Exteriores 1 2 1 1 1 1 0 0 0 1
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Bolsa Família 1 1 0 0 0 2 1 0
Corrupção 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1
Outras respostas 5 6 7 5 4 5 3 4 3 5
Todas 1 1 1 1 1 0 2 2 2 1
Nenhuma 2 4 4 2 3 2 1 1 1 3
Não sabe 10 10 12 13 8 7 8 7 10 6
Não respondeu 1 0 0 1 1 2 1 1 0 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

ESTADOS

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Fome/ miséria 19 14 11 13 15 15 12 12 26
Economia 13 17 20 11 16 15 19 14 16
Desemprego 10 11 10 12 8 15 10 11 10
Educação 9 7 6 10 7 7 12 10 9
Social 8 10 9 15 10 7 10 11 7
Habitação 6 4 7 6 13 10 5 4 5
Saúde 5 4 2 4 2 4 3 5 4
Salário 4 2 3 3 3 3 2 4 5
Inflação 2 2 1 2 3 3 1 2 3
Violência/ segurança/ polícia 1 0 2 1 1 2 1 2 1
Relações Internacionais/ Exteriores 1 2 1 1 2 2 0 0
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 0 0 0 0
Bolsa Família 1 1 0 1 0 0 1 1
Corrupção 1 1 0 0 1 0 0 0 0
Outras respostas 5 9 9 7 2 3 4 7 3
Todas 1 1 1 1 1 0 2 2 0
Nenhuma 2 4 4 3 4 2 3 2 2
Não sabe 10 12 12 9 11 10 10 11 6
Não respondeu 1 1 0 1 1 1 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Fome/ miséria 19 21 19 20 18 18 9 7 7 8 13 12
Economia 13 14 10 17 13 13 13 9 22 5 15 14
Desemprego 10 12 7 6 14 9 8 5 16 12 6 5
Educação 9 10 8 4 5 11 9 17 7 14 13 6
Social 8 8 9 9 13 1 9 2 3 19 7 6
Habitação 6 6 5 7 5 14 5 10 0 5 8 9
Saúde 5 6 4 4 1 3 4 4 12 5 2 4
Salário 4 4 1 3 2 3 9 2 2 4 2 6
Inflação 2 2 4 2 2 3 3 3 1 4 2
Violência/ segurança/ polícia 1 1 2 1 2 1 3 1 7 6 0
Relações Internacionais/ Exteriores 1 1 2 3 2 2 2 4 10 2
Reforma agrária/ sem terra 1 1 1 1 1 1
Bolsa Família 1 1 1 0 0 0 1
Corrupção 1 0 1 1 0 0 1 2 0 1
Outras respostas 5 4 8 5 7 5 8 13 5 8 4
Todas 1 1 0 1 0 0
Nenhuma 2 0 10 5 4 10 6 20 3 9 8 13
Não sabe 10 9 9 10 9 9 13 16 4 5 3 15
Não respondeu 1 1 1 1 2 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

P.13 Na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu melhor ?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Saúde 23 23 23 21 28 25 22 17 19 26 28 22 28 31 25 19
Violência/ segurança/ polícia 19 20 17 18 20 18 19 18 18 19 19 19 19 19 19 18
Educação 7 6 7 10 7 6 5 4 4 8 13 6 11 11 7 7
Corrupção 6 7 5 5 6 7 6 7 5 6 9 6 9 9 6 5
Desemprego 4 4 5 6 4 4 3 3 5 5 2 5 2 2 4 5
Salário 3 3 3 3 3 3 2 3 3 2 2 3 2 1 2 3
Fome/ miséria 2 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Economia 2 2 2 2 2 2 2 1 1 2 2 2 1 1 2 2
Reforma agrária/ sem terra 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1
Habitação 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 0 1 1
Inflação 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1
Social 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Nenhuma 8 8 8 5 7 9 11 12 12 6 3 9 5 4 8 9
Todas 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
Outras respostas 4 4 3 4 3 3 4 4 3 4 6 3 5 9 4 3
Não sabe 19 15 22 21 14 16 20 24 25 15 7 20 11 9 17 23
Não respondeu 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?
(Resposta espontânea e única, em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Saúde 23 24 26 18 25 25 22
Violência/ segurança/ polícia 19 16 18 23 20 21 17
Educação 7 8 6 6 7 8 6
Corrupção 6 6 9 5 6 5 7
Desemprego 4 4 3 5 6 3 5
Salário 3 3 3 2 2 2 3
Fome/ miséria 2 2 3 2 0 2 2
Economia 2 2 2 2 2 2 2
Reforma agrária/ sem terra 1 1 1 1 2 1 2
Habitação 1 1 1 1 0 1 1
Inflação 1 1 1 1 0 1 1
Social 1 1 1 1 1 1 1
Nenhuma 8 9 5 10 8 6 10
Todas 0 1 1 0 0 0 0
Outras respostas 4 4 6 2 3 4 3
Não sabe 19 20 13 20 18 19 19
Não respondeu 0 0 1 1 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

(Resposta espontânea e única, em %)
REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Saúde 23 24 27 30 24 23 31 9 15 25 22 18 22 23 26 26 23 26 26
Violência/ segurança/ polícia 19 19 16 17 19 12 27 32 28 29 11 12 19 19 16 11 19 18 12
Educação 7 7 7 11 12 14 15 7 14 3 27 5 6 7 7 11 6 8 10
Corrupção 6 5 7 6 8 10 3 2 6 5 2 2 7 6 8 5 6 8 6
Desemprego 4 4 5 4 4 6 11 2 6 2 3 4 4 5 8 3 5 3
Salário 3 2 4 3 4 4 2 1 2 3 3 2 2 4 3 2 3 3
Fome/ miséria 2 2 2 3 1 0 2 2 6 1 1 2 2 2 3 2 2 2
Economia 2 2 1 2 2 10 0 2 7 1 1 2 2 2 2 2 2
Reforma agrária/ sem terra 1 1 1 1 3 1 2 0 2 6 1 1 1 2 0 1 1 0
Habitação 1 1 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1
Inflação 1 1 1 1 0 2 5 6 2 0 1 1 1 1 1 1 0
Social 1 1 0 2 3 2 2 2 0 1 1 1 2 1 1 2
Nenhuma 8 11 8 3 2 6 2 17 5 11 2 17 7 10 3 2 11 5 6
Todas 0 0 0 0 0 1 9 0 0 0 1 7 0 1 1
Outras respostas 4 4 4 5 7 3 4 4 2 8 6 7 3 3 6 6 3 5 7
Não sabe 19 15 14 11 7 8 9 4 8 2 9 29 22 19 15 12 19 15 18
Não respondeu 0 0 0 0 1 2 0 1 0 0 1 0 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

(Resposta espontânea e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?



www.datafolha.com.br

TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Saúde 23 22 32 24 33 20 22 20 20 44
Violência/ segurança/ polícia 19 15 16 14 16 25 25 20 19 13
Educação 7 8 8 6 6 5 6 4 7 6
Corrupção 6 7 6 4 11 9 3 5 4 6
Desemprego 4 3 3 5 4 3 5 5 5 2
Salário 3 3 2 2 3 3 1 2 3 1
Fome/ miséria 2 2 2 1 3 1 1 2 1 2
Economia 2 2 2 1 1 2 1 1 1 2
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1
Habitação 1 2 1 1 1 1 0 1 1 2
Inflação 1 1 1 1 2 1 0 0 0 1
Social 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1
Nenhuma 8 9 6 11 3 6 11 14 11 5
Todas 0 1 1 1 0 0 0 0 0
Outras respostas 4 4 3 6 3 5 2 2 3 3
Não sabe 19 19 18 23 11 15 18 20 23 12
Não respondeu 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

Projeto: PO3550

ESTADOS
(Resposta espontânea e única, em %)

P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Saúde 23 22 33 28 33 19 25 19 22
Violência/ segurança/ polícia 19 15 17 13 15 24 26 19 21
Educação 7 9 10 9 8 5 6 5 10
Corrupção 6 7 6 4 10 13 3 8 7
Desemprego 4 4 2 1 4 3 5 4 5
Salário 3 2 2 3 4 1 2 2 3
Fome/ miséria 2 2 2 2 3 2 1 0 1
Economia 2 2 1 1 2 3 1 2 1
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 0 1 1 0 1
Habitação 1 1 1 1 0 1 0 2 2
Inflação 1 1 0 1 2 0 0 0 0
Social 1 2 1 0 1 1 1 0 0
Nenhuma 8 8 7 7 2 3 11 13 5
Todas 0 0 1 1 1 0
Outras respostas 4 5 3 7 2 5 2 4 3
Não sabe 19 18 15 20 13 17 16 20 18
Não respondeu 0 0 0 0 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

Projeto: PO3550

(Resposta espontânea e única, em %)
P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Saúde 23 23 26 27 28 29 22 29 25 31 14 22
Violência/ segurança/ polícia 19 20 17 20 15 14 8 12 14 18 21 27
Educação 7 6 11 7 11 5 7 6 1 6 2 8
Corrupção 6 5 9 6 10 7 5 4 8 7 7 12
Desemprego 4 4 6 3 5 5 5 1 3 2
Salário 3 2 3 2 2 2 2 11 9 5 5
Fome/ miséria 2 2 3 2 1 8 4 3 8 1 3 1
Economia 2 2 2 2 2 4 5 4 7 0
Reforma agrária/ sem terra 1 1 0 2 1 0 2 2 12 0
Habitação 1 1 1 1 0 3 1 7 4 1
Inflação 1 1 1 1 0 2 1 4 1
Social 1 1 1 1 1 1 2 2 0 1 1 2
Nenhuma 8 10 3 4 4 2 8 1 5 1 3 3
Todas 0 0 0 1 0 2 9 3 0 2
Outras respostas 4 3 5 6 8 2 14 13 1 1 3 2
Não sabe 19 19 10 12 12 16 15 5 12 19 23 17
Não respondeu 0 0 0 1 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

Projeto: PO3550

(Resposta espontânea e única, em %)
P.14 E na sua opinião em qual área o governo Lula se saiu pior ?



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 5 
S.M.

De 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Trabalhadores de um modo geral 33 33 33 29 36 34 33 31 32 34 30 33 31 32 34 31
Políticos 13 12 15 15 12 13 13 12 11 14 20 13 16 20 14 12
Bancos 13 16 10 11 11 13 15 17 11 13 21 12 17 20 13 13
Indústria 9 10 8 12 10 8 7 6 8 10 10 9 9 8 9 9
Agricultura 7 7 6 7 7 8 6 6 8 6 4 7 5 6 7 6
Comércio 6 6 7 7 7 7 6 4 6 7 5 6 7 5 6 7
Serviços 4 4 4 5 4 3 4 2 4 4 3 4 3 2 4 4
Todos 4 4 4 3 4 3 4 6 5 3 2 4 4 2 4 4
Nenhum 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1
Não sabe 8 6 10 7 6 8 9 13 11 7 4 9 4 3 6 12
Não respondeu 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 2 3 3 2 3 2
Trabalhadores de um modo geral 20 19 21 21 19 20 20 22 18 21 26 20 21 26 20 21
Agricultura 13 15 11 12 14 11 14 13 11 14 16 12 19 16 13 12
Comércio 9 10 8 12 9 8 7 5 8 9 8 9 8 8 9 7
Políticos 8 10 7 11 9 8 6 6 8 9 5 8 9 7 9 7
Serviços 8 8 8 9 9 8 7 5 6 9 13 8 8 17 8 7
Bancos 5 6 5 6 6 7 4 4 5 6 4 6 5 5 6 5
Indústria 5 5 5 4 5 7 5 3 5 5 5 5 5 7 5 4
Nenhum 9 9 9 6 9 10 12 11 11 8 7 10 8 6 9 9
Não sabe 20 16 24 17 19 18 21 28 25 17 14 21 14 7 17 26
Não respondeu 2 2 2 2 1 2 2 2 3 1 1 2 3 1 2 2
Todos 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 5495 5786 2799 2618 2239 2171 1454 5036 4890 1314 9363 1151 384 7675 3567
Total Nos. absolutos 11281 5402 5879 2779 2600 2252 2172 1478 4809 4955 1475 9129 1214 483 7761 3484

Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO 

Projeto: PO3550

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

SEXO IDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Trabalhadores de um modo geral 33 32 31 33 36 32 33
Políticos 13 15 17 10 11 16 11
Bancos 13 15 15 10 10 14 12
Indústria 9 9 6 9 10 11 8
Agricultura 7 5 7 8 8 5 8
Comércio 6 7 4 7 6 7 6
Serviços 4 5 3 3 2 4 4
Todos 4 2 3 6 4 3 5
Nenhum 1 1 1 1 1 1 0
Não sabe 8 6 7 12 6 6 9
Não respondeu 3 1 5 1 7 0 4
Trabalhadores de um modo geral 20 25 21 15 17 24 18
Agricultura 13 12 17 13 9 12 14
Comércio 9 8 9 8 11 9 8
Políticos 8 8 5 9 10 9 8
Serviços 8 9 7 7 7 10 7
Bancos 5 6 4 6 5 5 5
Indústria 5 6 5 4 4 5 5
Nenhum 9 7 10 12 11 7 11
Não sabe 20 17 17 25 21 18 21
Não respondeu 2 1 4 1 5 0 3
Todos 0 0 1 0 0 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 4767 1633 3157 1724 4421 6860
Total Nos. absolutos 11281 4507 2337 3499 938 6356 4925

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

(Resposta estimulada e única, em %)
REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PMDB PSDB PV PDT DEM PSB PTB PP PSOL Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo Dilma José 
Serra

Branco/ 
nulo/ 

nenhum

Trabalhadores de um modo geral 33 39 32 26 26 40 17 32 25 53 6 32 31 36 18 12 39 24 21
Políticos 13 8 17 23 22 9 8 11 28 16 8 14 14 10 25 33 8 23 22
Bancos 13 10 12 18 17 16 40 17 20 11 46 9 13 11 21 25 10 17 20
Indústria 9 11 7 9 13 5 9 5 3 1 9 9 8 9 7 6 9 7 9
Agricultura 7 9 7 5 4 12 3 13 6 13 4 8 6 7 5 1 8 5 6
Comércio 6 8 8 5 4 5 2 3 10 20 9 6 7 5 6 6 7 9
Serviços 4 4 4 3 5 3 1 4 7 2 6 3 4 3 2 4 3 2
Todos 4 4 7 2 3 1 1 6 2 3 3 5 4 4 2 1 5 3 3
Nenhum 1 0 0 1 0 2 0 1 0 1 5 1 1 1
Não sabe 8 4 4 4 2 8 10 3 1 1 7 11 8 9 7 8 9 4
Não respondeu 3 2 2 4 3 1 10 8 1 3 1 3 3 3 1 3 3 2
Trabalhadores de um modo geral 20 15 20 30 31 16 19 25 34 10 32 18 22 17 35 48 14 30 33
Agricultura 13 14 19 16 14 13 32 15 24 18 27 11 11 13 12 11 13 14 12
Comércio 9 10 8 11 14 12 7 5 2 12 6 8 7 8 10 6 8 9 9
Políticos 8 11 7 4 7 12 1 9 2 7 6 10 7 9 4 2 10 5 5
Serviços 8 8 7 8 6 9 5 4 14 18 7 9 8 8 8 10 8 8 9
Bancos 5 7 5 5 4 6 3 18 6 8 8 4 6 2 2 6 3 4
Indústria 5 5 7 8 6 14 8 5 3 3 2 5 4 5 7 2 5 6 6
Nenhum 9 9 9 5 6 3 4 5 10 18 9 13 10 10 4 3 12 6 4
Não sabe 20 17 17 9 9 14 10 6 5 6 8 17 24 21 14 13 22 16 17
Não respondeu 2 1 1 3 3 1 10 8 1 3 1 2 2 3 1 2 2 2
Todos 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 2 0 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2959 678 663 172 89 69 63 52 35 30 534 5884 9317 1490 411 5883 2978 394
Total Nos. absolutos 11281 3113 530 599 198 109 50 64 53 42 39 529 5908 9178 1584 443 5873 2860 479

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE LULA

VOTO DECLARADO PARA 
PRESIDENTE NO 

SEGUNDO TURNO

(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?



www.datafolha.com.br

TOTAL
SÃO 

PAULO
RIO DE 

JANEIRO
MINAS 

GERAIS
RIO GRANDE DO 

SUL
PARANÁ BAHIA PERNAM- 

BUCO
CEARÁ DISTRITO 

FEDERAL
Trabalhadores de um modo geral 33 31 27 37 31 33 36 38 36 32
Políticos 13 17 15 14 15 17 9 8 10 18
Bancos 13 16 20 11 17 13 12 9 10 15
Indústria 9 10 10 9 7 8 10 10 9 8
Agricultura 7 5 5 6 7 6 6 8 10 6
Comércio 6 7 8 6 5 5 7 6 5 7
Serviços 4 5 5 5 3 5 2 5 3 3
Todos 4 3 2 2 2 4 7 7 7 4
Nenhum 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1
Não sabe 8 5 6 8 10 7 9 7 10 6
Não respondeu 3 1 2 2 2 2 2 1 0 1
Trabalhadores de um modo geral 20 26 29 21 24 20 19 12 13 26
Agricultura 13 13 9 15 15 19 9 13 12 8
Comércio 9 8 10 8 7 8 8 9 10 9
Políticos 8 9 6 8 5 6 10 12 8 8
Serviços 8 9 11 9 7 5 8 8 6 11
Bancos 5 6 6 5 4 5 6 6 6 3
Indústria 5 6 6 6 5 4 3 4 5 5
Nenhum 9 7 7 6 9 14 15 16 9 11
Não sabe 20 15 15 19 21 17 21 20 31 18
Não respondeu 2 1 1 1 2 1 2 0 0 1
Todos 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 2438 943 1180 643 630 862 519 504 154
Total Nos. absolutos 11281 2114 1148 1189 1133 1106 1106 1078 994 532

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

ESTADOS
(Resposta estimulada e única, em %)

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

SÃO PAULO RIO DE 
JANEIRO

BELO 
HORIZONTE

PORTO 
ALEGRE

CURI- 
TIBA

SALVA- 
DOR

RECIFE FORTA- 
LEZA

Trabalhadores de um modo geral 33 28 30 29 23 34 27 40 37
Políticos 13 20 18 21 21 20 12 10 9
Bancos 13 17 18 15 21 14 13 9 12
Indústria 9 9 11 9 6 7 12 11 11
Agricultura 7 5 4 5 4 4 4 5 5
Comércio 6 8 7 6 6 5 9 7 6
Serviços 4 6 5 5 3 3 3 4 2
Todos 4 2 1 0 2 3 8 5 7
Nenhum 1 0 0 0 1 1 1 2 1
Não sabe 8 5 5 7 9 10 9 8 9
Não respondeu 3 0 0 2 4 0 4 0
Trabalhadores de um modo geral 20 28 27 26 38 26 27 13 17
Agricultura 13 9 10 15 11 12 8 11 11
Comércio 9 10 11 10 7 6 10 9 10
Políticos 8 7 7 7 4 9 7 11 7
Serviços 8 10 13 10 7 5 9 11 7
Bancos 5 6 5 5 5 5 4 7 4
Indústria 5 7 7 5 5 4 2 2 5
Nenhum 9 7 5 4 2 11 9 14 10
Não sabe 20 15 15 15 17 20 23 19 28
Não respondeu 2 0 0 2 4 0 2 1
Todos 0 1 1 0 1 0 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 650 364 144 85 109 177 92 148
Total Nos. absolutos 11281 1092 644 420 420 420 420 420 420

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

CAPITAIS

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

(Resposta estimulada e única, em %)

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula Fernando Henrique 
Cardoso

Getúlio 
Vargas

Juscelino 
Kubitschek

José 
Sarney

Tancredo 
Neves

Fernando Collor 
de Mello

Jânio 
Quadros

Itamar 
Franco

João Batista 
Figueiredo

Nenhum

Trabalhadores de um modo geral 33 38 17 23 27 25 11 18 21 14 23 13
Políticos 13 9 32 18 19 20 29 25 9 19 20 32
Bancos 13 10 21 20 22 11 14 27 25 31 22 22
Indústria 9 9 6 10 10 13 13 12 21 4 6 3
Agricultura 7 7 4 7 4 5 9 4 1 4 1 3
Comércio 6 7 5 6 5 2 9 2 1 7 10 3
Serviços 4 4 1 3 3 1 3 2 2 4 3
Todos 4 5 2 2 2 1 7 9 1 2 5
Nenhum 1 0 1 0 1 3 1 3 6
Não sabe 8 7 5 8 8 11 2 3 11 9 10 9
Não respondeu 3 3 5 2 1 8 4 7 7 1
Trabalhadores de um modo geral 20 16 41 30 26 30 33 14 32 32 42 50
Agricultura 13 13 11 16 20 13 14 31 9 4 10 9
Comércio 9 9 10 6 10 7 14 17 8 6 13 2
Políticos 8 10 2 4 5 4 4 12 4 7 2 5
Serviços 8 8 9 10 10 8 12 2 18 18 14 6
Bancos 5 6 3 3 4 2 3 5 5 7 2 1
Indústria 5 5 5 4 3 9 4 8 3 10 1 7
Nenhum 9 11 4 7 6 4 8 2 2 2 2 7
Não sabe 20 21 11 17 14 15 9 9 16 7 13 10
Não respondeu 2 2 4 2 1 7 7 0
Todos 0 0 1 1 1 0 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 11281 8033 701 530 524 171 74 56 48 47 46 178
Total Nos. absolutos 11281 7843 683 627 586 182 71 54 46 54 52 183

Projeto: PO3550
Base: Total da amostra - Brasil
Data do campo: 17 a 19/11/2010 

MELHOR PRESIDENTE QUE O BRASIL JÁ TEVE

MAIS BENEFICIADO

MAIS PREJUDICADO

(Resposta estimulada e única, em %)

P.16A Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual foi o mais beneficiado durante o
governo do presidente Lula ?

P.16B E qual foi o setor mais prejudicado durante o governo do presidente Lula ?




